

ROZMAK SLOVANSTVA K ZÁPADU.

Prodává publicista francouzský St. Lauzanne uveřejnil v říjnu r. 1913 v "Matinu" úvodník, kterýž podáváme skorem doslovně. Nikoli bez příčiny i ve chvíli, kdy i le...

St. Lauzanne píše, opíraje svůj názor hlasem anglickým ("Times"), ano i obavami německými:

"Označte každou událost koeficientem — pravil Michelet: nejdrobnější z nich bude jednou suad...

"Nuže, označte tedy křivku, kterémuž náležel Vilém II. v Polsku. Označte jí, neboť mluvčí dnes k obrazotvornosti naší, zítřka bude...

Avšak nehybná facada domů jest němá, a život, jenž se za ní rozvíjí, němým jiným! Bylo tak do...

Byl celý symbol v tomto rozma- chu. Pochopíme ho lépe, čteme-li krásnou historickou studii, kte-

Tisíce let tomu, kdy jiný císař západu chtěl zastavit proud, kterýž valil se ze studených stepí vý-

V roce 1872, hned po svém vítězství nad Francií, Prusko vystoupilo proti jazyku polskému, nařídilo, že na všech školách vý-

V r. 1906 baron Rheinbaben do- znal s tribunou sněmovny, že v 15 letech německé obyvatelstvo vý-

ky, průmyslníky a finančníky německé... "A není žádné podpory vládní, psal dále "Frankfurter Zeitung", kteráž by mohla opravdu pomoci...

Toť fakta, kteráž zjišťuje Němce sám, toť obraz, který kreslí Němce sám. Nebyli-li přívál neodolatelný dřívě a rychleji, bylo to z...

Avšak za touto masou ohromnou — pokračují "Times", cito- vaně Lauzanne — bez kázání a slata, vzrůstá den za dnem stín...

"Známo jest strašlivé slovo Terdera: "Slované zaujímali vždy více místa na zemi, nežli v histo-

Tak hleděl ve Francii na Slovanstvo dávno před válkou a my dnes nemáme příčiny o slavnou budoucnost Slovanstva a hlavně o budoucnost našeho národa pohybnosti!

Z TAJŮ MOŘSKÝCH HLUBIN.

Tajemství života ve velkých hlubinách mořských je vědě naší lo-ud málo známo. Až do nedávna pokládány byly veliké hloubky a nespisoblé pro životci byto-...

Až do nedávna měla věda za to, že hloubka několika set metrů už je hranicí, za kterou zářivé vlny světelné proniknout nemohou. Přímé dokázány stopy světla v hloubce asi 500 metrů a to pok-

Od čeho však pochází toto zele- né světlo? Od slunce? Tu třeba pozorovat rozšíření květeny pod- mořské; pozorování tu ukazuje, že...

— žádná ani nejsmělejší obrazo- tvornost si nedovede představit, nepol zatím zdokonalil svůj vynález jenž skýtá ochrany, i když vý-

Neprostrlitelný štít — vynale- zl rečkový inženýr Athanas Ja- nopol, jenž již r. 1903, předložil svůj vynález. Tento první jeho štít vydržel z malinechovky na 100 metrů vzdálenosti, ale na blíž-

metrů, druhý štít váží 25 kg, velmi dobře za první krysy pro- touláčka 9 centimetrů. Do tohoto štítu střídalo se až na dva metry z blížky a malinechovka jej ni- kterná nepoškodila, zevně nebyly...

"Zdraví vystačí na všecko",

Právě jedno máe přísloví a nejlépe zlaté "Zdraví jako hůl." Blaze tomu, kdo je zdrav! Vzdrujte si proto svoje zdraví a kdyby někdy třeba bylo, chráňte je před nebezpečím, nemocí neb úrazem. Máte stále peníze

SEVEROVY RODINNÉ LÉKY

Jsou to léky časem vyzkoušené. Obstály zkoušku v mnoha a mnoha přípa- doch. Jest jich celkem čtyři a třicet a každý z nich jest jen na jistou řadu nemocí. Nemí možno jedním lékem léčit všechno. Abychom vás alespoň s několika seznámili, jmenujeme zde následující:

Severův Balsám pro plíce, Severův Životní balsám, Severův Silitel ledvin a jater, Severův Gothardský olej, Severův Krvečistitel, Severův Regulátor

Píše si v úplatný seznam Severových léků. Je zdarma. Se- verovy léky jsou na skladě ve všech lékárnách. Kde je nelze koupiti, pošleme přímo. Ptejte se však dříve u vás v lékárnách. Zároveň vyslovte jen Severovy léky. Od nás neberte nápodobiny neb náhrady.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IA.

Advertisement for Oldsmobile and Buick cars, featuring an illustration of a car and the text 'Jsme Připraveni učiniti okamžitou zasilku OLDSMOBILE a BUICK kar'.